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析]

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

秦代规定“子壮则出分”，结果民间多数为父子两代三口家庭；汉代稍改其制，提倡“父母在不
分异”，即父母亡后再分家，这样便形成了三代五口之家。这一变化说明

A.牛耕技术支配家庭的规模                        B.人头税的废除影响家庭规模

C.精耕细作生产模式的形成                        D.地主阶级土地所有制的形成

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

2．汉昭帝死后，内朝首领外戚霍光召集九卿开会，欲废昌邑王，另立汉宣帝。有人说：“该请
宰相参加”。霍光说：“这是皇帝家事，用不着丞相参加，我们只议定请示皇太后就完了。”这实
质上反映了

A.内朝权力在外朝之上                               B.内外朝制度开始形成

C.汉代专制皇权的加强                               D.皇权受到相权的限制

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

3．政府往往透过修筑铁路带动本国钢铁工业的发展，所采取的作法之一是对进口钢铁课征较
高的关税，以保障本国钢铁工业的生产。民国以来，生产钢铁的汉冶萍公司仅于民国5至8年，
获有盈余，其他时间都是亏损；民国11年，汉阳铁厂不堪亏损停工；民国14年，开办不久的大
冶炼铁厂也停工。根据上述说明及历史背景，民国5至8年何以会有盈余？其长期亏损的主要原
因为何

A.盈∶因欧战爆发，钢铁价格大涨；亏∶不平等条约束缚，关税不能自主

B.盈∶机器由国外进口，设备新颖；亏∶军阀混战，故无法继续修建铁路

C.盈∶因欧战爆发，钢铁价格大涨；亏∶军阀混战，故无法继续修建铁路

D.盈∶机器由国外进口，设备新颖；亏∶不平等条约束缚，关税不能自主

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

4．《青年杂志》第一卷第一号封面人物是一个从贫苦移民，一跃成为美国“钢铁大王”的卡内
基。陈独秀曾撰文：中国国民“不能食力者，必食他人之食，不思创业者，自绝生得之途”，造
成“民德由之堕落，国力由之衰微”。这表明陈独秀

A.向美国示好，希望美国政府在巴黎和会上主持公正

B.希望要学习卡内基艰苦创业和白手起家的创业精神

C.努力促进正处于“黄金时期”的民族资本主义发展
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